

夺取双胜利 贡献晶澳力量

——写在晶澳科技成立十五周年之际



2月24日,晶澳科技全资子公司邢台晶龙新能源建设的年产1.2万吨单晶硅棒项目正式开工。



2月27日,晶澳科技晋基地“抗疫先锋”表彰会上,30名为战疫作出突出贡献的员工受嘉奖。



3月2日,晶澳科技与义乌信息光电高新区管委会举行10GW电池和10GW组件及配套项目视频签约仪式。

2019年11月29日,从美退市的晶澳公司成功借壳天业通联正式亮相A股,公司中文名称变更为“晶澳太阳能科技股份有限公司”(以下简称晶澳科技),成为国内光伏行业首家回归A股的企业。在登陆A股市场近五个月后,一组亮丽的数据,让这家老牌光伏龙头企业——晶澳科技,再次跃入人们的眼帘:

2020年第一季度,晶澳太阳能科技股份有限公司营业收入45.91亿元,

比上年同期增长15.44%;归属于上市公司股东的净利润2.86亿元,比上年同期增长230.36%;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润3.43亿元,比上年同期增长346.95%,继续保持良好势头。

今年晶澳科技喜迎十五岁生日。稳健增长的关键时期,遭遇疫情冲击,而始终秉承光伏事业、持续盈利的晶澳科技,一手抓防疫,一手促发展,在两个重大战场上表现不俗,为“晶澳速度”作出了新的注解。



4月27日,晶澳太阳能科技股份有限公司揭牌暨宁晋基地3.6GW高效晶硅电池项目启动仪式在晶澳发祥地宁晋举行。

1 疫情当前,晶澳勇于担当、快速响应



为支持抗击疫情,晶澳科技向武汉市慈善总会捐款1000万元。

春节前,晶澳科技上下正在品尝在国内A股借壳上市带来的甜头。“大家都想着开开心心过年,集团下属部分企业还在春节主动加班持续奋斗。没想到,疫情来势汹汹,警报就在我们身边拉响了。”晶澳的一位高管告诉笔者。疫情就像是高速行驶时踩下的急刹车,管理层的每一个决定都是经济发展和疫情防控间的选择题。

“疫情面前,作为一名有着40年党龄的老党员,应该主动承担责任,贡献力量。”疫情暴发之初,晶澳太阳能科技股份有限公司董事长靳保芳在疫情防疫防控高管调度会上表示,要迅速行动、应对挑战,从危机管理、卫生防疫等多个方面,做出调整并制定详实的规章制度,为打赢疫情防控阻击战贡献力量;持续推进企业创新,实现高质量发展。

疫情严峻,晶澳有情。为支持疫情防控,1月25日,晶澳科技向武汉市慈善总会捐款1000万元,是针对此次新冠肺炎疫情,河北省慈善总会收到的首家爱心企业的捐赠,也是光伏

行业中捐赠最早的企业之一。2月4日,晶澳科技向河北省宁晋县红十字会捐赠100套防护服和210副3M医用外科口罩,向河北省邢台市经济开发区管委会捐赠300套防护服、50套隔离服和酒精40桶。2月10日,向邢台市卫生健康委员会累计捐赠120套防护服、120个护目镜、600双手套。2月12日,向邢台市交警大队东马庄高速路口执勤人员捐赠500副口罩。2月13日,向中国科技大学附属第一医院(安徽省立医院)捐赠600副KN95口罩。2月14日,通过越南光伏协会向越南本地居民捐款1000越南盾。2月17日,向安徽省合肥高新区蜀蜀派出所捐赠1000副口罩。2月20日,向江苏省东海县红十字会捐赠1000副医用口罩、1000副KN90口罩、防护服100套……据不完全统计,疫情防控期间晶澳科技累计对外捐赠口罩27万副、防护服或隔离服840套、护目镜400个、酒精40桶等。同时,组织海外基地、销售人员并发动其他海外资

源,筹集紧缺医疗物资,支援一线医护人员。

扎实防控,支援一线。“你好,请量完体温,戴上口罩才能进入,谢谢配合!”2月17日,晶澳防控人员对进入厂区的职工说道,这是在晶澳公司各基地的园区入口所出现的常见一幕。疫情形势严峻,晶澳认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取多项到措施,全力保证了企业内无风险人群,为抗击疫情贡献晶澳力量。面对疫情,晶澳科技各基地的负责人员全部取消休假,返岗到一线指挥防控工作,召开了新冠肺炎疫情疫情防控工作专题调度会,迅速组建了新冠疫情防控工作领导小组,做好全集团疫情联防联控工作;同时董事长发出《致全体员工及家属的一封信》,并在疫情防控工作调度会上,进一步要求各基地把疫情防控作为当前头等任务来抓,主动作为、特事特办,确保员工的生命安全和身体健康。“防疫就像打仗,任何岗位都不能含糊。保住职工的安全,就保住了生力军,才能保证生产经营的稳定。”靳保芳说,“得力的措施,确保了公司两万多名员工没有发生疑似或确诊病例,没有给政府和社会添乱。”

信心坚定,平稳发展。晶澳科技始建于2005年,拥有垂直一体化的光伏全产业链,产品足迹遍布全球120多个国家和地区,2019年组件出货量蝉联全球第二。靳保芳介绍,在2月2日召开的河北省“抗击疫情·民营企业行动”座谈会上,他汇报了晶澳科技疫情防控所做的工作,得到了省领导的肯定。省委、省政府领导对民营企业提出了希望和要求,让他备受鼓舞,信心更加坚定。2月5日,河北省又发

布了30条措施,支持企业做好疫情防控工作,实现平稳发展。靳保芳说:“我相信,在党中央和省委、省政府关心指导下,我们一定能够战胜疫情!”

疫情就是命令,防控就是责任。“这是面向全党全国人民发出的坚决打赢疫情防控阻击战的行动号令。在全民抗疫的战场上,我们晶澳经过千锤百炼,在危机中确定增长的信心,应该成为疫情阻击战胜利后,最早、最好胜出的优秀企业。”靳保芳要求全体干部职工在关键之时、特殊之境,坚守初心使命,履行好企业的责任担当,快速地交出了一份让人满意的战果。



晶澳科技董事长靳保芳在生产车间检查产品品质。



日前,晶澳科技员工正在检查太阳能电池片印刷的品质。



晶澳科技生产车间一角。



晶澳科技检测人员正在监控产品品质。

支持!”晶澳科技助理总裁兼宁晋基地总经理范瑞茂深情地说,“在常态化疫情防控情况下,我们仍然咬紧疫情防控,时刻保持警惕性和敏锐性,毫不松懈抓好各项防控工作,持续做好员工就餐住宿的保障,持续做好抗疫先锋事迹的宣传工作,持续提高警惕、做好个人防护措施,赢得疫情防控和生产运营的双胜利!”据了解,截至4月底,晶澳科技海内外各基地已全部复工复产。

作为光伏界的代表,晶澳科技在打响抗疫和发展两场硬仗中展现出的“晶澳速度”,让人拍手叫好。接下来,晶澳科技还将继续在严格落实疫情防控举措的同时,积极推进企业稳健运行,有序推动经济运行向好发展。

3 硬核出击,海外市场定单捷报频传

3月2日,晶澳科技为西班牙100MW无补贴光伏项目供货全部高效掺镓单晶PERC组件。此次供应的组件将用于西班牙埃斯特雷马杜拉自治区两个50MW规模光伏电站的建设。晶澳供应组件的这两个项目均为无补贴项目,由西班牙公司Solarpack开发和承建。近日由绿色投资集团(GIG)完成收购并与壳牌能源(欧洲)有限公司签署了长期购电协议(PPA)。PPA是西班牙光伏市场重返GW级规模的重要推动力之一,促使投资者对组件发电能力和长期稳定性提出更高的要求。

4月底,晶澳科技为哥斯达黎加ICU Medical 1.56MW屋顶光伏项目供应全部高效组件。该项目为目前哥斯达黎加最大屋顶项目,由知名医疗设备生产商ICU Medical投资,哥斯达黎加光伏项目开发商Avolta Energy承建,可以满足ICU Medical每月6%的电力需求,相当于1000户当地家庭的用电量。哥斯达黎加电价高昂,但日照资源丰富。随着光伏技术的不断发展,安装光伏系统成为当地用户降低用电开支的优先选择。在厂房屋顶安装晶澳高效组件,可以充分利用当地丰富的光照资源,为生产提供清洁电力,哥斯达黎加国家领导人以及多位政府官员在参观ICU Medical设在哥斯达黎加的工厂时,对这一模式高度认可。

5月6日,晶澳科技全部供货高效PERC组件的巴西圣埃斯皮里图联邦大学(UFES)5.44MW屋顶光伏项目正式投入运营。该项目是巴西迄今为止最大的屋顶光伏项目。圣埃斯皮里图联邦大学是当地一流高等学府,17400名晶澳高效PERC组件分布于全校多个建筑物屋顶上,其优异的发电性能可有效降低度电成本,长期保证电站系统的稳定性和高发电量,预计项目每年发电量可达770万千瓦时,为学校减少30%的能源费用。圣埃斯皮里图联邦大学校长Reinaldo centoduarte表示该屋顶光伏项目的落成对于学校未来能源的可持续发展具有重要意义,应用高效组件将为学校节省大量电力开支,并为项目的投资收益带来有力保障。

“高质发展是一篇大文章。晶澳科技将坚持新发展理念,实现高质量发展,为区域经济发展作出更大贡献。”靳保芳充满信心地表示。(宁旭青、王丽英)

2 精准施策,“晶澳速度”厚积才能薄发

疫情防控不松懈,复工复产加速度,项目建设增后劲。随着全国疫情形势的逐步好转,晶澳科技坚持抗疫情、保生产两手抓,在全力以赴做好疫情防控的同时,保持企业生产经营稳定运行,科学有序安排复工复产,晶澳科技正积极稳妥、科学有序地推进项目速度,为经济社会发展提供晶澳动能,也为晶澳科技未来业绩增长提供有力支撑。

1月8日,晶澳科技在包头装备制造产业园区的1.6GW单晶硅方产能项目投产运行;

2月24日,晶澳科技全资子公司邢台晶龙新能源建设的年产1.2万吨单晶

硅棒项目正式开工;

3月2日,晶澳科技与义乌信息光电高新区管委会举行10GW电池和10GW组件及配套项目视频签约仪式。晶澳科技宣布将投资102亿元在义乌打造全球领先的光伏智能制造基地;

3月24日,晶澳科技根据战略发展需求,拟投资14.54亿元在辽宁省朝阳市朝阳县建设300MW光伏平价上网项目;

4月27日,晶澳太阳能科技股份有限公司揭牌暨宁晋基地3.6GW高效晶硅电池项目启动仪式在晶澳发祥地宁晋举行。3.6GW高效晶硅电池智能工厂项目将引进400多台全球领先的高效晶硅电池智能高速生产线设备,保持行业一流技术,更好满足市场需要;投产,预计将实现年产值70亿元,上缴税金2.2亿元,更好地服务家乡发展。

疫情没有挡住晶澳科技扩产的既定步伐,而这正是基于公司对全球市场的信心。资料显示,

站稳全球GW级市场的晶澳科技得益于发达的全球化生产、销售与服务网络,目前在全球设有马来西亚、越南等13个生产基地,产品得到了国内外战略客户和分销客户的广泛认可,与全球优质的电力公司及光伏电站系统集成商等核心客户建立了稳定的合作关系,增加了抗风险能力。

2月27日,晶澳宁晋基地“抗疫先锋”表彰会上,30名战疫时期作出贡献的员工,获得印有“抗疫先锋”的荣誉证书。获奖者侯宁元是晶澳宁晋基地生产部主管,疫情突袭,他于1月26日就返岗冲在抗疫一线,成为该生产部第一个住公司宿舍的主管。他恪尽职守,每天坚持下班检查宿舍,将发现的诸多问题和隐患及时排除。建立宿舍检查方案,通过给员工在食堂加餐、提供被褥等措施,解决员工频繁吃泡面等诸多难题。“在如此关键时刻,他们都在‘奋力划桨’,用实际行动保障了公司正常的生产经营,从他们身上也可以看出咱们两个晶澳人众志成城、共抗疫情的一个缩影,我也非常骄傲地看到,咱们团队成员团结一致、相互



晶澳科技全部供货高效PERC组件的巴西圣埃斯皮里图联邦大学(UFES)5.44MW屋顶光伏项目投入运营。